

两名社民党议员公开呼吁放弃谋求连任 德国总理朔尔茨面临党内“让贤”压力

随着新一届德国联邦议院选举提上日程,执政党社民党内围绕总理候选人的分歧渐趋公开。两名社民党议员约埃·魏因加滕和约翰内斯·阿尔特17日公开呼吁总理奥拉夫·朔尔茨放弃谋求连任,让国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯代表社民党竞选下任总理。

这两名议员当天分别经由《南德意志报》和《每日镜报》表达“换人”诉求,理由是皮斯托里乌斯所获民意支持率远高于朔尔茨。

前副总理、前社民党党首弗朗茨·明特费林接受《每日镜报》采访时同样质疑朔尔茨是否拥有“谋求连任的优先权”。他强调,只有社民党代表大会可选定本党总理候选人,“原则上,党内候选人竞争当然可能存在”。

据《明镜》周刊报道,魏因加滕所在联邦议院社民党保守派团体“塞海姆圈子”12日在一场午餐会上讨论该由朔尔茨还是皮斯托里乌斯当领衔候选人,即总理人选。多数在会议质疑朔尔茨能否带领社民党在提前举行的大选中取得体面结果。

在朔尔茨曾担任市长的汉堡市,两名社民党人本月早些时候在社交媒体上喊话,想让朔尔茨给皮斯托里乌斯让位。

不过,据德新社报道,社民党领导层以及皮斯托里乌斯本人多次表示支持朔尔茨谋求连任。皮斯托里乌斯17日称赞朔尔茨是“真正出色的总理”,他“依然坚信”朔尔茨会被推举为本党总理候选人。

朔尔茨今年7月宣布有意谋求连任。然而,他领导的社民党与自

民党、绿党组成的“交通灯”执政联盟内部关于财税政策等方面的分歧日益尖锐,三党各自民意支持率持续低迷。随着朔尔茨本月6日解除自民党首克里斯蒂安·林德纳的财政部长职务、自民党宣布退出政府,三党联盟宣告破裂,预定明年9月举行的联邦议院选举因此提前。

朔尔茨定于12月16日在联邦议院发起对总理的信任投票,由于执政两党社民党与绿党合计议席不满半数,如无意外无法通过信任投票,则按照德国《基本法》,联邦议院将解散,并在60天内举行新一届选举,一般情况下由胜出的第一大党推举的人选出任新一届政府总理。投票预期在明年2月23日举行。社民党定于明年1月11日召开代表大会,届时将宣布总理候

选人。15日公布的德国卢森堡广播电视台集团-独立电视台民调结果显示,66%的受访选民认为应由皮斯托里乌斯带领社民党竞选,仅有18%支持朔尔茨。大约62%认为如果让皮斯托里乌斯当领衔候选人,社民党选情会比此前民调预测的表现好得多。

近期民调显示,基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党将在大选中胜出,联盟党议会党团领导人、基民盟党首弗里德里希·默茨有望成为下一任总理。社民党支持率不如联盟党的一半,仅排第三位,甚至不如被主流政党集体排斥的德国选择党。不过,联盟党要成功组阁,可能仍需要像过去那样与社民党组建“大联盟”。

(新华社专特稿)

斯里兰卡新内阁宣誓就职



图为11月18日,在斯里兰卡科伦坡,斯里兰卡新内阁成员宣誓就职后在总统府前合影。(新华社发)

新华社科伦坡11月18日电(记者车宏亮、陈冬书)斯里兰卡新内阁18日宣誓就职。新内阁由22人组成,总统迪萨纳亚克兼任国防部长和财政、计划和数字经济部长,阿马拉苏里亚继续担任总理。

在9月21日举行的斯里兰卡总统选举中,国家人民力量党领导人迪萨纳亚克胜出,当选新总统。在

11月14日举行的斯里兰卡议会选举中,国家人民力量党赢得225个议会席位中的159席。

迪萨纳亚克向新内阁发表讲话说,民众在今年两次投票支持国家人民力量党,以改变斯里兰卡的政治和经济轨迹,从现在起,民众将根据国家人民力量党作为政府的表现来对其进行评判。

中巴水务工程合作为巴西民众用水保驾护航

新华社记者 周永穗

从巴西圣保罗市中心驱车两小时到达圣保罗州大瓦尔任-保利斯塔市,沿途密集的居民区逐渐变得稀疏,在一片林间草地上,一座干净的现代化园区赫然在目。

这座园区是巴西圣诺伦索供水项目,由中国能建投资运营,并与圣保罗州基础卫生公司合作实施,项目设计日供水能力41万吨,可满足该地区7个城市近200万居民的清洁用水需求。

据项目公司总经理助理李琪介绍,项目自来水厂的水处理过程全部实现全自动化,工人可在屏幕前检测各个环节运行状态。专项巡检外,当出现异常提醒时,工人会再定点检查。

取水、混凝、沉淀、过滤、消毒,园区内每个水处理环节清晰展现了河水变清再到供给千家万户的全过程。项目公司总经理马塞洛·因达梅告诉记者,圣诺伦索供水项目2014年开始施工,历时4年完成建设工程。“2014年圣保罗州经历了有史以来最严重的干旱危机之一,这个项目无疑提高了圣保罗大都市区的用水安全性。”

自2018年7月正式投入商业运营以来,圣诺伦索供水项目已为圣保罗州提供清洁用水累计近7亿吨,创造就业岗位数千个。项目还与圣保罗州其他供水项目和管网直接相连,间接使该地区近2000万居民受益。

加布里埃尔·内格朗是项目自来水厂的一名工程师,在这个项目工作了6年多时间。内格朗说:“我的工作是在机电日常维护,每天都在学习水处理和设备维护等方面的技术。同时,通过中国同事,我们还能了解一些关于中国的知识,对在这里工作的人来说,巴西和中国两国的文化交流也非常重要。”

据了解,项目建设前,当地面临可用水资源减少、用水压力增大、基础设施老化等难题,水处理和供应能力难以满足生产生活需求。内格朗说,如今即使在干旱季节,当地居民也能在家中得到充足供水。

记者走进当地一户人家,女主人正在清洗餐盘准备午饭,她和丈

夫丹尼尔·罗德里格斯已在这个社区居住30余年。“以前我们经常面临水压不足和缺水的问题,自从圣诺伦索供水项目建成后,这些问题不复存在,水质也变好了。”罗德里格斯说。

他告诉记者,水厂给附近有就业意愿的居民提供了技能培训,被雇用的居民不再需要开车两三个小时到圣保罗市区工作了,从这里骑车10分钟就能到工作地点,居民生活质量因此得到很大改善。

项目公司总经理因达梅对记者说:“近年来,中国企业在巴西投资不断增长,巴西需要这些投资。今年是巴中建交50周年,期待两国企业深化合作,不断取得新的成果。”

(新华社圣保罗11月17日电)

澳大利亚政商界人士希望加强对华经贸关系

新华社悉尼11月17日电(记者齐紫剑、张淑惠)中澳高质量发展经济合作论坛日前在悉尼举行,澳大利亚政界和工商界人士希望加强对华经贸关系。

澳大利亚贸易部长法瑞尔在开幕式上作视频致辞说,贸易是澳中两国关系基石,中国是澳大利亚最大贸易伙伴。随着双方贸易多样化,双边贸易额还会进一步增长。

澳大利亚中国工商业委员会全国主席戴维·奥尔森在视频致辞中说,澳大利亚工商界人士在澳中经济关系中发挥重要作用,通过项目合作、文化交流等拉紧两国经济关系,并为未来奠定基础。我们将探讨新的贸易投资合作领域,不断创造经济合作机会。

澳大利亚贸易投资委员会亚洲区负责人迈克尔·赫莱曼在开幕式上表示,中澳经济互补性强,为继续发展双边贸易提供了非常坚实的基础,

两国人民之间多年来的深厚关系也在双边经济关系发展中发挥重要作用。

中国商务部部长王文涛发表视频致辞说,开放是中国式现代化的鲜明标识,中国坚定奉行互利共赢的开放战略,中国完善高水平对外开放体制机制作出系统部署,释放出扩大高水平对外开放的明确信号。中国将依托国内超大规模市场优势,不断拓展开放的深度和广度,持续优化营商环境,与包括澳大利亚在内的世界各国共享发展机遇与红利。

中国驻澳大利亚大使肖干在开幕式上作主旨演讲说,中澳经济高度互补,可以探讨双方如何在传统领域和新兴领域加强合作,不断发展双边关系,更好造福两国和两国人民。

此次论坛由澳中工商业委员会和澳大利亚中国总商会联合举办,约220名中澳工商界代表出席,就“中澳传统领域合作”和“中澳新兴领域合作”主题进行交流探讨。

加蓬内政部长说新宪法获得大多数选民支持

新华社布拉柴维尔11月17日电(记者郑扬子)利伯维尔消息:加蓬内政和安全部长埃曼·伊蒙戈17日晚发表声明说,在16日举行的公投中,91.8%的选民支持新宪法。

伊蒙戈说,有53.54%符合条件的加蓬选民参加了公投,新宪法将在宪法法院确认公投结果后通过。

根据加蓬过渡政府此前发布的新宪法草案,加蓬将实行总统制,不再设总理一职;总统任期7年,只可连任一次。

2023年8月30日凌晨,加蓬选举中心宣布,总统邦戈在8月26日举行的总统选举中获得连任。随后,部分军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义宣布取消选举结果,称已经夺取政权,国家机关解散。加蓬共和国卫队指挥官恩圭马随后被任命为“机构过渡和恢复委员会”主席及加蓬过渡领导人。同年11月13日,“机构过渡和恢复委员会”发表声明说,加蓬计划于2024年底对新宪法举行公投,并计划于2025年8月举行总统选举和议会选举。



台风“万宜”16日在菲律宾吕宋岛比科尔地区登陆,并引发洪水和泥石流等灾害。这是11月18日在菲律宾新怡诗夏省查松拍摄的受灾区域(无人机照片)。(新华社发)



塞内加尔举行国民议会选举

塞内加尔17日举行国民议会选举投票,选出由165名议员组成的新一届国民议会。本次国民议会选举登记选民超过730万,塞内加尔在全国及海外共设7048个投票站。投票于当地时间17日8时开始,当天18时结束。

这是11月17日,选民在塞内加尔首都达喀尔的一处投票站排队等候参加投票。(新华社发)

美多个州报告食用胡萝卜引起的大肠杆菌感染病例

新华社洛杉矶11月17日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心17日发布公报称,美国已有18个州累计报告数十例与食用胡萝卜相关的大肠杆菌感染病例。

美疾控中心数据显示,截至目前,全美共报告39例与食用胡萝卜相关的大肠杆菌感染病例,其中15人就医,1人死亡。美国食品和药物

管理局调查发现,这些感染病例与食用农产品企业“格里姆农场”供应的袋装有机胡萝卜和小胡萝卜有关。总部位于加利福尼亚州的这家公司16日已召回旗下多个品牌和多种规格的胡萝卜产品。美药管局正在与该公司合作,以确定污染源以及是否有其他产品受到影响。

美疾控中心公布了召回胡萝卜产品的品牌、最佳食用日期(或销售时间)等信息,并提醒公众不要食用任何在召回之列的胡萝卜产品,如果出现严重的大肠杆菌感染症状要及时就医。

大肠杆菌是一种在人和动物肠道内常见的细菌。大多数大肠杆菌菌株无害,但一些菌株可引起疾

病。此次食品安全事故是由产志贺毒素的O121:H9型大肠杆菌引发。据美疾控中心介绍,感染产志贺毒素的大肠杆菌症状包括胃痉挛、腹泻、呕吐等。症状通常在食用被大肠杆菌污染的食物3至4天后开始出现,大多数感染者在症状出现5至7天后自愈,但有些人可能会出现溶血性尿毒综合征等,需住院治疗。

“中国·北京电影展”在约旦举行 将展映《海关战线》《消失的她》等4部影片

新华社安曼11月17日电(记者何奕萍)“中国·北京电影展”17日在约旦首都安曼开幕。本次影展为期两天,其间将展映《海关战线》《消失的她》《年会不能停!》《金手指》4部影片。

中国驻约旦大使陈传东当天在开幕式上说,中国与约旦都拥有悠久

的历史和丰富的文化资源,近年来电影艺术和产业均实现快速发展,各具特色,前景广阔,期待中约两国在电影领域的合作结出更加丰硕的成果。此次展映的影片讲述了中国社会变迁中情感纠葛、职场文化、正邪之争的故事,希望观众通过观影了解

中国当代社会,了解中国人的情感世界、价值观念,促进心灵沟通,产生情感共鸣。

约旦皇家电影委员会总干事穆罕纳德·巴克里在致辞中说,此次电影展对约旦观众来说是一个特别的机会,可以踏上感受深厚而悠久的中

国文化的电影之旅,希望约中这种合作今后能够继续下去。

此次“中国·北京电影展”由北京市电影局和安曼中国文化中心联合主办,北京广播电视台、北京国际电影节组委会承办,并得到中国驻约旦大使馆、约旦文化部、约旦皇家电影委员会的支持。